# 助力赛事经济的一抹亮彩

作为国家公益彩票,中国体育彩票在助力赛事 经济发展方面发挥着重要作用,为体育赛事举办、体 育产业繁荣及地方经济增长带来积极影响。

在浙江舟山,体彩公益金成为打造"海岛赛事之城"的有力支撑,形成"山海沙"三大赛事体系。其中,环舟山自行车骑游大会吸引境内外5196名骑手参与,创造17817.14万元的赛事综合效益,赛事投入与综合效益产出比达1比66。这些赛事的成功举办,不仅吸引了大量参赛者,还将赛事带来的"流量"转化为实际的旅游消费,实现了体育与旅游的深度融合。



吉林长春利用体彩公益金积极承办各类青少年体育赛事。去年,长春市按照体彩公益金的使用计划,先后承办了市青少年冬季、夏季项目 31 项(次)。这些赛事为青少年提供了展示自我、提高技能的舞台,培养了体育后备人才,并通过赛事的广泛传播扩大了城市影响力,为城市的经济发展增添了新的活力。

陕西汉中的做法同样值得称道。体彩公益金不 仅支持了多项体育活动,还通过赛事与地方特色农 产品的结合,促进了文旅体商的融合发展,吸引更多 人参与全民健身活动。这种模式提升了体育赛事的 吸引力,推动了当地经济的多元化发展。

福建宁德将体育赛事与生态旅游、特色文化相结合,在体彩公益金的支持下,打造出一系列具有影响力的体旅品牌赛事。中国10公里精英赛、福鼎白茶杯全国篮球邀请赛、福建太姥山洞道穿越挑战赛等赛事总投入2600万元,其中体彩公益金投入近千万元,直接带动消费4800万元,间接带动消费2亿元。这些赛事既丰富了当地的文化体育生活,也促进了区域经济增长,提高了居民的消费水平。体彩公益

金在这里成为连接体育与生态、文化与旅游的纽带。

上海作为国际化大都市,体育产业蓬勃发展,体彩公益金的作用显而易见。它支持了国内外高水平赛事的举办,通过体育与商业、旅游、会展的跨界融合,打造了全新的体育消费场景。这些努力为上海建设国际消费中心作出了重要贡献,同时也彰显了体彩公益金在推动城市现代化进程中的重要作用。

甘肃甘南藏族自治州的"藏地传奇"自行车赛同样是体彩公益金支持下的又一典范。这项赛事不但推动了当地体育事业的发展,还促进了文化旅游的繁荣。体彩公益金支持赛事举办,通过品牌推广活动提升体育彩票的知名度和美誉度,展现出公益彩票的责任与担当。

如今,体彩公益金已成为推动体育赛事举办、促进体育产业发展、实现体育与旅游深度融合的重要力量。体彩助力赛事经济的创新模式,丰富了人们的体育文化生活,为地方经济的繁荣注入了强劲动力。展望未来,我们有理由相信,体彩公益金将在赛事经济的广阔舞台上继续闪耀其独特的光彩,为大众带来更多美好体验。

## 他山之石》》》》

# 为热爱跨越 10 公里

北京昌平区瑞明路小区的 42439 体彩实体店代销者王晓东今年 2 月加入体彩队伍,尽管家住 10 公里外的崔村镇,需要每天奔波,但他并不觉得辛苦。他说:"我一直想经营体彩店,无奈家附近已经布点了,发现这边还没有,所以就申请了。虽然离家 10 公里,但我每天工作很开心。"

# 从资深购彩者到代销者

经营体彩店前,王晓东是一名普通购彩者,热衷乐透型游戏,工作之余经常研究号码买上几注。时间久了,他发现乐透型游戏没有规律,购彩愈发理性。成为代销者后,他遇到痴迷数字彩试图大额投注的购彩者时,总劝他们少买一些、理性一点。

"和值 16 已经遗漏 168 期,不打算追一点吗?"9 月 24 日下午,记者在店内采访时偶遇一位数字彩爱好者,并试图追号购买。

"你这个想法很危险。任何数字乐透型游戏都是 没有规律可循的,追号风险大,不可取。"王晓东摇了 摇头,劝说道。

这时,一旁安静观察号码走势图的一位老人接过话茬:"像我,每期就买几注,中不中奖无所谓,那点投入影响不了生活,就图个乐趣。"

王晓东告诉记者,他年轻时购彩也盲目冲动过, 现在销售彩票,遇上头脑发热的购彩者,他会劝说几句,倡导要理性购彩。

由于是新开的体彩店,销售终端机无法售卖竞彩游戏,对此,王晓东虽然不是特别着急,但也希望能尽快开通,"会有一些购彩者进店咨询。"



"卖彩票和买彩票相差还是很大,并不是懂游戏规则就能卖好彩票。和其新店相比,我感觉幸运的一点是,我的门店面租金不是很贵,压力没有开在繁华地段的门店那么大。"王晓东说。

### 同购彩者融洽相处

"老李来了,您今天买点儿什么?"见有购彩者进

店,王晓东主动招呼道。

"先看一看上期出了什么号再决定。"老李径直 走到号码走势图前,聚精会神地查看往期开奖号码。

过了大约 5 分钟,老李主动打开话匣子:"我最多中过大乐透 3000 元奖金,之后没有中过更大的。很多人问我用了什么方法。其实哪有什么方法,就是看看走势图,想选哪个选哪个,纯看心情。"

一边说着,老李一边将自选的 2 注号码递给王晓东要求出票,然后又拿出一张前一期的大乐透彩票兑奖。

"中了10元,买2注。来,给您找6块。"王晓东说。

"行,我明天再来花。"老李接过找零憨笑道。

王晓东说,门店虽然新开不久,但店里的购彩氛 围挺好,国庆假期开启,彩票市场休市4天,店里的 即开票备货相对充足,"只要购彩者有需求,就照常 营业。"

### 配合中心工作效率高

王晓东告诉记者,专管员工作挺辛苦,每天需要 跑店分发物料、解决故障等,"经营体彩店,配合专管 员和体彩中心做好门店的宣传展示工作、为购彩者 答疑解惑,销售工作会更加顺畅。"

"9月1日起,彩票税收执行新规,门店分发了海报等宣传物料,有很多购彩者咨询,感兴趣的已经完成登记。"王晓东说,"新规施行后,购彩者会有不少疑问,比如会不会泄露中奖者信息,彩票是不是越来越难中,等等,这需要代销者耐心、细致解答。"